



新闻客户端



微信公众号

省运会闭幕式将于明晚举行

山西日报讯（记者 周慧芳）省运绽放精彩，山西逐梦未来。8月18日晚，山西省第十六届运动会闭幕式将在朔州市举行。闭幕式由群众文艺暖场展示、常规专业仪式和文体展演三部分组成，全程约90分钟，现场使用的巨幕大屏、数控立屏、互动6D投影、纱幕等舞美科技设施在朔州市演出活动中均属首次亮相。

闭幕式暖场表演激情洋溢，独具青春特色，异彩纷呈地展示群众文化、群众体育充满活力的精神状态，彰显三晋儿女奋进新时代、聚力谱新篇的豪迈情怀，表达全省人民聚海内人气，迎八方宾朋的友善和热情。

身着盛装的鲜花女，如重彩浓墨晕染全场，展现着“花语迎宾”的无尽欢腾；鲜花方阵聚散组合，如涛似浪，变化万端，将掀起本场闭幕式演绎的第一浪高潮。

代表入场、奏唱国歌、降会旗、熄圣火、会旗交接等仪式依次进行。镜头切换至大同会场的主火炬，圣火将在三晋儿女恋恋不舍、依依惜别中缓缓熄灭；会旗交接仪式上，山西省第十七届运动会承办城市长治市将接过会旗，省运会凝聚而成的青春力量、体育精神在激情与梦想中传递。

“晋”显好运，“朔”风长吟。辽金文化的华美红绿、生态崛起的塞上葱翠、体育竞技的热烈火红、眺望未来的辽阔蔚蓝……闭幕式文体展演分为5个篇章，以“朔”为核心关键词，贯穿始终，结构全篇。

西口古道，茶马古驿，壮阔与雄浑交汇在这里；文明互鉴，兼容并蓄，民族交融的情景生生不息。第一篇章《朔月苍穹·辉古映今》在音乐声中拉开帷幕，着重展现朔州厚重的文化底蕴和

独特的辽金文化。第二篇章《朔方流金·蝶变焕彩》意在展现改革开放精神。第三篇章《朔野葱翠·塞上绿都》以艺术化手法展示和弘扬右玉精神。第四篇章《朔气勃发·以竞而进》以少年儿童对竞技体育发展的美好梦想为切入点，反映体育事业蓬勃发展的宏伟蓝图。第五篇章《朔风长吟·锦绣未来》畅想和展示我省在高质量发展道路上踔厉奋发、勇毅前行，建设美好明天的新作为和新气象。

“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么响亮……”本届省运会闭幕式将在全场同唱《歌唱祖国》激昂向上的旋律中落幕。

盛会收官，大幕落下。山西省第十六届运动会在朔州奏响终章，这不只是一种抵达，更是一种新的出发。让我们一起期待下一届省运会，相聚红色热土，再享省运激情！

牢记领袖殷切嘱托 加快推动高质量发展

“都市之心”呼之欲出

——黄河金三角(运城)创新生态集聚区建设步入快车道

本报记者 孙 隼

黄河金三角(运城)创新生态集聚区建设，是市委、市政府牢记领袖嘱托，为创建黄河流域生态保护和高质量发展示范区城市篇章而作出的重大决策部署，承载着打造运城科技创新高地、现代服务业高地、培育新的城市经济增长极的历史重任。经过近3年的不懈努力，集聚区顶层设计基本完备，发展基础全面夯实，公共基础设施建设得到积极推进，现在已进入成型成势的关键时期，步入发展的快车道。

3年来，集聚区共启动公共基础设施建设项目32个，总投资高达120亿元。其中，道路设施项目19个，总投资33亿元；公共服务配套项目9个，总投资约47亿元；城中村改造安置区项目4个，总投资约41亿元，有力地推动了集聚区的建设和发展。

8月8日，记者在集聚区看到一幅崭新的图景：中银大道北延、槐东北路北延、文化街、府前街、朝元路主干道全部实现通车，后期绿化工程现场一派热火朝天景象；学苑路北延、安邑西路北延、大禹街东延全面开工，各种工程车、压路机川流不息；科创城即将竣工，收尾工作紧锣密鼓；运城实验外国语学校建设全面铺开，施工现场熙熙攘攘……集聚区到处呈现如火如荼的建设场面。

今年，作为集聚区项目建设攻坚年，在项目施工过程中掀起“按下快进键，与时间赛跑”的大干热潮，抢时机、突重点、定措施、抓落实，全力加快项目建设步

伐，加速推进集聚区发展。

畅达的道路交通网络是集聚区作为现代都市的重要前提。集聚区今年将开工14个道路设施建设项目，确保集聚区范围内的主干道全面建成畅达。届时，集聚区的道路四通八达，现代化都市道路全面成型。特别是舜帝街西延、学苑路北延建设，强化了集聚区的对外交通，打通了与机场的天然阻隔，使集聚区真正成为便利、快捷的陆、铁、空三位一体化的现代化交通枢纽。

完备的公共服务配套也是集聚区作为现代都市的必备前提。高标准的学校、公园、广场、医疗卫生、购物商场……在集聚区正加快补齐，日趋完善。尧梦湖公园已于5月份向市民开放；吾悦广场已于6月16日开业；科创城将于本月底完工，9月底投入运营；运城实验外国语学校正在加快建设，力争明年6月份建成使用。同时，谋划的盐化中学、盐湖市民服务中心、科创星湖、5G基站、大数据中心、五星级酒店等一批公共配套项目也在今年陆续开工建设，集聚区公共服务水平将得到进一步提升。

同步推进城中村改造是集聚区作为片区开发建设的最大亮点。集聚区建设率先实现新城建设与城中村改造同步推进，打造城市建设新样板，引领城市未来发展。今年已全面启动姚孟、吕儒、阳倦、壕头4个城中村搬迁改造安置工作，安置区建设及周边配套所需40多亿元的资金已于7月份从省农发行融资

到位，城中村改造基础工作正在加快实施，力争经过4年的努力使集聚区城中村面貌焕然一新。

产城融合是集聚区作为片区开发建设的最大创新。集聚区以创新为魂、以产业为基，全面提速产业发展，全力构建三大中心（科创研发中心、商业服务中心、门户文化中心）。以科创城为标志的科创研发中心基本建成。科创城将于今年9月底投入使用，已成功招引智创城、智谷、智创中国、棉科所、长荣农科、中国铁塔、中国铁通、华为科技晋南总部、山西智通时代、运城市华运能源等一批科研院所、总部经济、高新产业入驻，努力通过产学研科教平台和高新技术产业聚集，打造运城的科技创新高地。以吾悦广场为先行的商业服务中心初具雏形。同时，红星美凯龙爱琴海购物公园也即将入驻，进一步完善壮大商业服务板块，努力打造具有都市魅力的现代商业服务中心。以苏悦奥莱小镇、普乐方主题乐园为核心的门户文化中心招引项目即将落地，建成后将成为运城文旅商融合的现代服务业新高地、新的城市经济增长极。

集聚区前景光明，未来可期！随着公共基础设施建设全面加快，产业发展全面提速，一座现代化的“都市之心”即将建成，以科技创新为引领、以高新产业和现代服务为集聚的“三大中心”初见雏形，把集聚区宏伟蓝图变为美好现实，给全市人民带来接连不断的“惊喜”！

央视科教频道推出特别节目《会变颜色的湖泊》

运城盐湖登陆央视首个全国生态日特别节目

本报讯（记者 牛嘉荣）8月15日是首个全国生态日。当晚，中央广播电视总台央视科教频道推出特别节目《会变颜色的湖泊》，探秘运城盐湖的成因与颜色之谜等。

节目聚焦我市七彩盐湖，揭秘了“运城盐湖为何数千年生生不息”“仙女虾是湖水变红的原因”“五颜六色的湖面如何形成”和“从‘生产’到‘生态’盐湖如何转型”。节目从盐湖形成的原因与五颜六色之谜入手，揭示了古老盐湖里隐藏的远古微生物如何造就色彩斑斓的盐湖。同时，为盐湖转型升级提供了科学依据。新时代盐

湖的发展，将从这些特殊微生物入手，推动盐湖从生产到生态的转变。

节目中，为了让观众更直观地感受到盐湖颜色的变化，创作团队向观众展示了从2019年至2023年近5年卫星拍摄到的对地观测照片，展示出在600多公里外太空视角下的盐湖。画面中，盐湖色彩斑斓、独具活力。为探究运城盐湖几千年不曾褪色的秘密，主创团队通过采访专家，选取了“一百多万年前”“七万年前”“一百万年前”3个重要时间段，以三维动画的形式，简洁形象地揭示了运城盐湖的“三生三世”。节目还介绍了盐湖中

存在的仙女虾（卤虫）、盐藻以揭秘湖水变色的原因；展示出我市独特的制盐方法——国家级非物质文化遗产日晒法，讲述运城盐湖4600多年的开采史和被“圈”出来的“调色盘”；聚焦到我市“退盐还湖”“还湖于民”，实现盐湖从“生产”到“生态”转型。

运城盐湖位于中条山下，面积132平方公里，是世界三大硫酸钠型内陆盐湖之一。近年来，运城盐湖正在向生态保护、风貌重塑、产业转型升级、全域旅游的绿色转型发展，加快建设全国知名文旅康养示范区和国际旅游目的地。



8月16日，垣曲县后河水库在排洪。该县有中小水库十余处，面对前段时间雨水较多、防汛形势严峻的情况，有关部门竭尽全力查隐患、补短板，多措并举筑牢“安全堤”，压实责任严守“关键期”，确保人民生命财产安全。特约摄影 崔松良 摄

优化营商环境 促进高质量发展

“疑难杂症”一朝除

本报记者 柴瑜竞

今年7月，在闻喜县行政审批服务管理局的协调下，萦绕在杨先生心头的烦心事终于迎刃而解。

杨先生是闻喜县宏炎中药材种植专业合作社的一名社员，今年3月，他带着一份法院的民事调解书来到闻喜县行政审批大厅，办理农民专业合作社退社事宜。这可难倒了工作人员，因为之前从未处理过这样的事情。

“根据《市场主体登记提交材料规范》，社员如果想要退出合作社，需向理事会提出申请，召开成员大会，作出转让协议和变更前后的成员大会决议，待各项材料齐全后，通知相应人员签字并做实名认证后才能退社。”闻喜县行政审批

服务管理局登记注册兼食药质监审批股股长李静说。

“合作社成员有169人，我和其他成员并不认识，只有法定代表人才能把这些人都召集起来签字。”杨先生说，“由于我和法定代表人之间有私人矛盾，他拒绝召集社员，无奈之下我把法定代表人告上了法庭，才有了这张民事调解书。”

就在杨先生为此事焦头烂额之时，大厅工作人员主动提出要当和事佬，帮杨先生解决这一“疑难杂症”。他们就直接与法定代表人取得联系，经深入沟通，得知他年龄大了加之身体也不好，目前己没有精力继续经营合作社，想借此机会

直接注销这个合作社。

“于是，我们开始着手准备新的注销材料，帮助其在税务部门开具清税证明、在国家企业信用信息公示系统上进行注销公示，完成一整套的注销流程。”李静说，“其间，我们前前后后下乡3次召集成员，分批签字并做实名认证，最终使合作社得以顺利注销。”

提质增效为民解忧，倾心服务情暖人心。闻喜县行政审批服务管理局负责人表示，将以更加规范、高效、优质的服务恪守为民服务初心，在工作中勇于担当，敢于作为，以过硬的本领迎接新时代审批服务工作新挑战，做好营商环境的“护航人”。



8月15日，在新绛县国家数字设施农业创新应用基地，技术人员和工人开足马力，采用新技术培育秋冬季设施蔬菜种苗。特约摄影 高新生 摄

双拥共建 团结奋斗

不断凝聚“热爱芮城、共谋发展”强大合力

中共芮城县委书记 高玉良

书记话双拥

芮城是全省乃至全国较早建立党组织的县份之一，是具有光荣传统的革命老区，沉淀了拥军优属、拥政爱民的良好传统。近年来，芮城县委深入学习贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要论述，坚持“双拥共建，团结奋斗”的总基调，唱响“热爱芮城、共谋发展”的最强音，始终把双拥工作作为一项重要政治任务，牢记于心，扛责于肩，践行于行动，军民共建的氛围日益浓厚，坚如磐石的军政军民关系不断巩固，双拥工作再上新台阶，再谱新华章。2023年，芮城县再次荣获“山西省双拥模范县”，芮城已连续6次获此殊荣。能获此殊荣，芮城主要从以下4个方面开展了强有力的工作。

一是高站位谋划，组织领导坚强有力。习近平总书记多次强调，

“新形势下，双拥工作只能加强、不能削弱”。芮城县委坚定不移地贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于双拥工作的重要论述，坚持用党的创新理论指导双拥工作实践，始终把做好双拥工作作为事关全局、涉及长远的一把手工程来抓。成立了由县委副书记任组长，分管副县长、人武部部长、人武部政委、退役军人事务局局长为副组长，县直有关部门负责人为成员的双拥工作领导小组，各乡镇、县直有关单位分别成立双拥工作协调组，形成了党政领导亲自抓、分管领导具体抓、军地协作合力抓的良好格局。每年的双

拥工作均列入《县委常委会报告》《政府工作报告》和年度综合目标考核，县乡村三级建立了169个退役军服务中心（站），形成了横向到边、纵向到底、全域覆盖的退役军人管理服务保障体系，为做实做细双拥工作提供了组织保障，形成军地相互支持、团结奋斗的良好局面。

二是高标准创建，双拥文化润物无声。“家是最小国，国是千万家。”在双拥模范县创建中，我们着力引导广大干部群众牢固树立总体国家安全观，增强双拥意识和国防观念，指导各乡镇各部门广泛开展军民共建教育实践活动。创建领导小组牵头，在我县朱吕沟公路大桥等交通要道、县城主要街道、乡镇政府所在地刷写了双拥固定标语，喷绘张贴大型双拥活动照片；

（下转第三版）